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INSTRUCCIONES: Lea cuidadosamente los enunciados de los cuatro reactivos que componen el examen antes de
empezar a resolverlos. La duracion méaxima del examen es de dos horas.

1. Una particula se mueve en linea recta con una rapidez alms]
de 5 m/s, cuando empieza a variar su movimiento con el
tiempo, como se indica en la grafica. Determine: a) La ra-
pidez méxima que alcanza la particula. b) El instante en que
la aceleracion debe cesar instantaneamente para que la par-

ticula se detenga.
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2. Una pequena esfera A de masa m parte del reposo en
0 =0, y se rompe la cuerda, de masa despreciable y longitud
R, en 6 = 60°. Determine: a) EI médulo de aceleracion a, de
la esfera un instante antes de romperse la cuerda. b) Indique
el médulo de aceleracién a, de la esfera un instante después
de romperse la cuerda. c) ¢Cuénto vale la relacién a, /a, ?

3. Cuando el mecanismo esta en la posicion que se mues-
tra en la figura, la velocidad angular del engrane es 2 rad/s
en sentido horario. Determine las velocidades angulares de
las barras AB y BD en esta misma posicion.

4. Una barra esbelta uniforme de 5 pies de longitud y 20
Ib de peso, articulada en O, en la posicion mostrada tiene una
velocidad angular ®= 5 rad/s en sentido horario. Determine
para el instante que se muestra en la figura: a) La magnitud
de la aceleracién del centro de masa de la barra. b) La mag-
nitud de la reaccion O.




1)

a) Cuando a=0, la velocidad es méaxima o
minima y esto sucede en t=7 s luego:

8 + 4 (7-75)8
)5+—=43

vméx(t = 7) =5+ (T

b) Después de t=9 s, la velocidad es:
v(t)=5+30+8—-8+(t—9)(-8) =0

t=9+§= 13.375

2
Vmax = 43 m/s t =13.38s
2) an, = \/§9
ar, = gcos60
_9
aT1 E
Por lo que
w=|(8) + W39
2
z Fr = mgcosf = mar _ E
a, 2 9

z Fy =T —mgsenf = may

ZF _ 9= dv._ vdv 1

T = mgcos _mdt_mds ...... (D
2

ZFN =T —mgsenf = mf e e (2)

De 1 se obtiene:
v?2 = 2gRsenf
Sustituyendo en 2;
T = 3mgsenf

a) Si6=60°

T=32£W y u?=+3gR

Entonces:

v?  \3gR
W= R TR

b) Un instante después de romperse la cuerda la

aceleracion de la esfera es[a, = g]porque la

Unica fuerza actuando sobre ella es su propio
peso.

c)

V13
a2 9
a, g
al_\/1_3
az_ 2




3)

5 = 2(60) = 120i

a, = 4(60) = —240i

Gy = U + @xp

7, = 120i + (=2k x 30))

7, = 180i

Vp = Uy + Wap X Pap

Vp = Vp + Wpp X Ppp

Ay =0c+X xp+w x (@0 x p)

@, = —240i + (4k x 30)) + (=2 k x 60i)
d, = —360i — 120;

Y{_’
Poniendo un sistema cartesiano X

g = Qg+ 245 x Pap + Wyp X (Wap X Pap)

agp = ap + 2pp X ppp + Wpg x (Wpp X Ppp)

Se obtiene de estas ecuaciones
180 — 120w,z = —60 wpp
-0 wyp =0 -

wup =0

wpp = —3 Tad/s

—360 — 120 x,45= —60 Xpp
—120 — 90 o= —540 —

= 4.67 rad/sz

pp= 1533 Tad/,

W, = 20co0s30° = 17.32

W,, = 20sen30° = 10

D M, = 1, =1 (%/y)

h 1w a;
we(3) =34 " (@)
_3W,g  3(17.32)(323)
¢ 4w 4(20)

€y

At

a, = 2091

Z F, = ma; (2)

w
Wy =0, = Eatc

20
0, =17.32 — ——(20.91) = 4.33
t 32.2( )

=ma =—w"Tg
n Nng g
w
Op + W, = szra

0 _ 20 5)2(2.5) — 10 = 28.8
”_32.2() ' o

an, = w?rg = (5)?(2.5) = 62.5

a) R = y/4.332 + 28.822

R=29.11b ; 21.5°

b) ag = +/20.912 + 62.52

a; = 659 ft/s? &~ 48.5°

(3)




